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FOAIA DIECESANA 
Organ al Eparhiei gr. or. rom. a Caransebeşului 

A p a r e : DUMINECA 

Preţul Abonamentului: 
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„ „ pe «/a an . 5 „ „ 
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> la 150 de cuvin te, 6 cor., până la 200 de cu- j 
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Corespondinţele se adresează redacţiunei 
„FOAIA DIECESANA"; 

eară banii de prenumeraţiune şi inser{iuni la 
ADMINISTRAŢIA 

j Librăriei şi Tipografiei diecesane în Caransebeş 

învierea lui Lazar 
(Fine) 

Deci alerga ea înapoi la soru-sa, care şedea 
în casă şi primea condolenţele; şi ţinând în se
cret ceea ce le interesa pe ele amâudoauă — îi 
zise încet: „învăţătoriul a venit şi te chiamă!" 
Aceea cum a auzit s'a sculat iute şi a mers la 
dânsul; cu veneraţiune şi cu dorinţa sorei sale în 
inimă, căzu la picioarele lui şi zise ca Mar t a : 
„Doamne, de ai fi fost aici, fratele meu n'ar fi 
murit!" La aceasta Isus nu-i răspunse în cuvinte; 
dar văzându-o pre ea şi pre însoţitorii ei, cari ve
niseră, casă o mângâie, cum plângeau, — această pri
velişte atrasă pe omul de putere supraomenească 
în cercul simţirei din jurul seu, acel om divin, 
care tocmai avea de gând a porunci morţii şi pu-
trejunei, ca se" dee îndărăpt jertfa lor, — să retrase 
pe un moment în sine, apărând din afară adevăratul 
Fiu al omului, carele plânge cu cei ce plâng, şi 
ca şi când ar trebui mai nainte să caute mormântul 
prietenului — în t r eba :„Unde l'aţi pus?" — Vedeţi, 
ziceau jidovii, cari veniseră cu Măria la Isus, vedeţi, 
cât de mult îl iubia! Numai unii din ei nu'şi pu
teau păstra simţul în curăţenie esprimând îndoială, 
dacă nu o ironie: „Au nu putea el, care a des
chis ochii orbului, să facă ca şi acesta să nu 
moară? ! " Cei ce au zis acestea de bună samă au 
fost aceia, cari mai târziu au trecut la farisei, şi 
de sigur că acestora nu li-au spus ei cu intenţiune 
bună ceea ce a tăcut Isus. 

Pe calea dela locul, unde s'a petrecut aceste 
scene, pană la mormântul lui Lazar Isus earăş fu 
tare emoţionat. Aşa ne spune eva^gelistul. Fost-a 
aceasta earăş o ferbere noauă a firei curat ome-
nesci, care l'a cuprins la vederea atâtor plângători ? 
E posibil. Sau fost-a o presimţire a sentimentelor, 
ce le va produce lucrarea sa asupra întregei familii 
iubite, cu acărei durere chiar acum consimţesce ? 

Sigur este, că Isus a recunoscut grabnica sosire a 
sfârşitului său, şi sufletul său să ocupa de acum mai 
des cu gândul la acela; vederea mormântului prie
tenului său a putut firesce numai să-i aducă aminte 
de el. Sau a fost în sufletul lui lupta celor doauă 
puteri, a celei omenesci, care l'a dispus spre compă
timire cu alţii, şi a celei dzeesci, care respingând 
ori ce altă simţire îl mână acum repede spre acţiune ? 

Cel puţin să pare, că mişcarea aceea a lui 
Isus a fost cel din urmă tribut, care l'a adus el 
în această dramă a simţimântului omenesc; ceea ce 
vorbesce şi face de aci înainte, este de un caracter 
superior puterei omenesci. îndată ce ajunse la mor
mânt, n'a plâns mai mult, nici n'a rămas mut şi 
cuprins de durere, ci resolut spre o lucrare, la care 
puţini din cei din jurul lui s'a asceptat — zise : 
„Rădicaţi peatra!" Marta, acărei gând, precum şi 
cu o altă ocasiune (Luca X. 3 8 — 4 2 ) , era îndreptat 
numai spre cele pământeşti cugetând şi aci la pă
mântescul, la mirosul de putrezire replică: „ Doamne, 
pute : căci este mort de patru zile." Cuvintele sem
nificative: „Eu sunt învierea şi vieaţa etc." părea 
a le fi uitat ea cu totul. D'aceea şi merită ea mus
t r a rea : „Au nu ţi-am spus, că de vei crede, vei 
vedea mărirea lui Dumnezeu?" Cu aceste cuvinte 
anunţă Isus formal actul, ce are să-1 împlinească; 
căci după usul de vorbire a s. scripturi şi prin 
urmare după espresiunea binecunoscută a tunci : mă
rirea lui Dumnezeu este identică cu puterea lui 
Dumnezeu, ea este puterea miraculoasă a lui Du
mnezeu. Un act estraordinar să ascepta acuma, 
dar cine putea spune înainte, că ce şi cum să va să
vârşi acela ? ! 

într'aceea s'a redicat peatra de deasupra mor
mântului. De sine înţeles, că acum ochii tuturor 
erau aţintiţi spre acela, care a ordonat delăturarea 
petrei ; el însă că la toate acţiunile sărbătoresc!, 
îşi ridică ochii săi la ceriu, şi plin de bucurie şi 
siguranţă zise: „Părinte, îţi mulţămeşc, că mai as-



cultat! Şi ştiam, că totdeuna mă asculţi; însă pentru 
poporul, care stă împrejur am vorbit, ca să creadă, 
că tu mai trimis." — Mărirea lui Dumnezeu a 
anunţat 'o el discipulilor săi atunci, când li-a în-
scinţat bolnăvirea lui Lăzar, şi earăş când li-a z is : 
„Lazar a murit" ; mărirea lui Dumnezeu a anunţat'o 
el Martei, atunci când ea nu putea se se mângâie 
cu învierea morţilor; mărirea lui Dumnezeu anunţă 
el acuma tuturor celor dimprejur. Şi înainte de a 
face evidentă această mărire, mulţumesce el părin
telui, că a ascultat rugăciunea lui pentru această 
mărire. Nu numai acuma a fost el ascultat, nu 
numai acuma abia a fost sigur de această ascultare: 
„şi sciam, că totdeuna mă asculţi." Şi cum ar 
putea el promite şi anunţa ceva, despre ce el n'ar 
fi înainte sigur de împlinire?- Aşa dară pe în
treaga sa călătorie spre Vitania a fost petrecut de 
simţul de putere, de a învia morţii ; însă aceasta 
avea aci în momentul decisiv să se esprime prin 
un act, care părea, că era destinat de el de a fi 
coroana celoralalte şi care avea să decidă, ori de 
mai este posibil a câştiga încrederea generală a 
poporului său. 

După ce în chipul acesta să pregăti pentru 
semnul cel mare, îl realisă acesta în mod iute, 
simplu dar măreţ. Nu mai mult în tonul rugăto-
riului nu a mulţămitoriului, ci în tonul atotputerni
cului şî poruncitoriului striga Isus cu voace tare 
în peşteră: „Lazâre, vino afară!" Şi fără întârziere 
eşi mortul, plutind în vestmânt de mort, înfâşorat 
la mâni şi la picioare cu faşe şi faţa lui legată cu 
năframa. Mortul trăesce deci earăş — semnul s'a 
întâmplat, şi n'a lipsit mai mult decât micul aju-
toriu omenesc, de a deslega pe înviatul de faşele 
mortuare : „ Deslegaţi-1 şi-1 lăsaţi să meargă!" şi 
cu aceste cuvinte încheie Isus acţiunea sa. 

II. Conexitatea evenimentului acestuia, cu alte 
evenemente 

învierea lui Lazar stă în o aşa legătură cu 
evenimentele premergătoare şi ulterioare, încât dacă 
voim să înţelegem decursul lucrului principal acele 
nu le putem ignora. 

Isus avea şi voia să moară la proximele săr
bători ale Pascilor, şi anume publice. D'aceea şi 
lucra el în timpul din urmă, dela asistarea sa la 
sărbătoarea înoirei în Ierusalim (Ioan X. 2 2 — 4 2 ) , 
într 'un fel cu totul bătătoriu la ochi. El nu să 
mai retrăgea aşa, ca pană aci, de inimicii săi ; nu 
vorbia mai mult în cuvinte aşa de misterioase des
pre demnitatea şi destinaţiunea sa ; ci lucra şi 
vorbia publice şi nu întrelăsa nici o acţiune, care 
avea să accelereze hotărîrea inimicilor săi spre a-1 
omorî. 

învierea lui Lazar a adus la culme mânia de 
mult nutrită a sfatului celui mare. Fără reservă 
S'a declarat la aceea de trimisul lui Dumnezeu, vor
bind despre aceasta chiar faptul evident săvârşit 

prin e l : un marU^^v iu , acărui valaditate nu cu
tează nime a o contesta, umbla înaintea tuturor 
ochilor; şi pentru acesta mulţi au crezut în Isus. 
Despre aceasta firesce, că s'a raportat cu consciin-
ţiositate marelui sfat jidovesc (XI. 4 5 — 4 6 ) . Astfel 
a urmat hotărîrea unanimă, de a ucide pe Isus 
(v. 53). 

Fiindcă Isus nu voia să moară înainte de 
sărbătoara Pascilor şi fiindcă cunoscea comploturile 
contra vieţii sale, părăsi el Vitania şi trecu în 
ţinutul Efraimului (v. 54). La apropierea sărbă
torilor însă veni el earăş publice la Vitania (Ioan 
XI. I.) şi căuta a atrage asupra sa atenţiunea pe
regrinărilor în mare număr la Ierusalim. Aşa s'a 
întîmplat, că la vestea, că Isus earăş a venit la 
Vitania, a alergat mulţime de popor, ca să vadă 
atât pe cel mântuit de moarte, cât şi pe mântui-
toriul lui (Ioan XII. V.). Lucrul a avut resultatdl 
dorit. Presenţa lui Lazar vorbea pe faţă despre 
trimiterea dzeească a lui Isus, d'aceea mulţi din 
cei ce au fost de .faţă s'au întărit în credinţa în 
Isus (Ioan XII. 12). Chiar şi elinii, adecă Iudeii, 
carii locuiau afară de Palestina, să însinuâ la e l ; 
şi şi în această împrejurare cunoscu Isus un semn 
al timpului său şi o provocare, de a merge cu paşi 
repezi spre crisa, care avea să fie dureroasă însă 
deodată şi plină de mărire pentru el (Ioan XII . 
2 0 — 3 0 ) . 

Astfel pe de o parte crescea credinţa în Isus, 
ear pe de alta mânia cătră el. Această mânie să 
potenţa atunci, când a doaua zi după cele întâm
plate mai sus, aranja el o intrare sărbătorească 
în Ierusalim, când publice să proclamă de trimisul 
lui Dumnezeu (Ioan XII. 1 2 ; Mat. XXI. 9 ; Marcu 
XI. 9 ; Luca 38). Acuma să umplu măsura de in-
dignaţiune a inimicilor lui. Ei să convinseră, că 
toate disposiţiunile lor n'au fost în stare a abate 
poporul dela el (Ioan XII. 1 9 ) ; deci văzură, că alt 
modru nu este decât esecutarea sentinţei de moarte 
proiectate deja de mai mult ; şi astfel să întâmplă 
că Isus conform intenţiunei sale căzii jertfă la săr
bătoarea Pascilor. 

După această conexitate desfăşurată naraţiunea 
noastră despre învierea lui Lazar devine importantă 
nu numai în privinţa dogmatică, ci şi în cea isto
rică ; şi noi avem de mulţămit Evangeliei lui Ioan, 
că umple aci o lacună istorică, care ni-au lăsat-o 
ceialalţi trei evangelişti. B. B.-HI. 

'- — • — r » q » r ; — i n * -

Topografia satului Maidan 
Dedicaţie P. S. S. Domnului Episcop NICOLAE POPEA 

(continuare) 

C u c ă 
Dealul ce stă spre sud deasupra unei părţi din sat 

se numesce „Cucă." în partea vestică a Cucei sunt 
morminţii comunei. 



Nr. 1 3 . 3 

în limba poporului Cucă se numesce un deal, care 
stă singur între dealuri, despărţit prin văii. 

Peste dealul acesta e tăiat [sëpat] un viaduct mare 
al calei ferate, în carele un Italian lucrătoriu, în anul 
1851 a găsit o comoară cu monete de aur; carele în
dată după ce o a găsit, s'a dus, poate îndërët în Italia, 
de unde a venit. 

în otarul nostru [şi după cum seim şi în satele 
vecine] sunt mai multe dealuri numite „Cucă" şi „Cu-
chiţă". Sub „Faţa mare" este un loc, ce se zice „între 
Cuci", pentru că se află între „Cuca mare, Cuca Ursului 
şi Cuchiţe." 

Cucuiul Midii 

Deasupra de „Barbură" şi la poalele Tîlvei mari 
este un deal [sau cum îi zicem noi geai] ce së numesce 
„Cucuiul Miclii, şi ear e singur ca şi „Cuca" între dea
luri ; delà comună zace spre sud, în izlaz, şi e acoperit 
cu tufe mari de fag. 

în acest Cucuiu pre toate coastele sunt urme de 
ocne. Din vêrful lui se vede peste tot otarul nostru şi 
otarele vecine despre sud. 

Lovind cu piciorul în acel deal, dealul resună, ca şi 
când ar fi o pesceră în el. 

Tot lângă „Cucuiul Miclii" mai sunt doauë dealuri 
numite: „Cucuiul mic" şi „Cucuiul mare." 

C u s t u r ă 

Delà sat în partea „sud-ostică", (la ost delà Tîlva 
mare), este un deal numit „Custură", carele e proprie
tatea societăţii, şi e acoperit cu arbori ; ear coama e 
stîncoasâ. 

Un ofiţir din armata comună la maparea teritoriului 
a botezat acest deal : „Zuckerhut" (cap de zăhar). Eu 
însă i-am spus, că de va întreba pre un român de 
„Zuckerhut," fie sigur că nu-i va sci spune. Convingêndu-se 
acesta, că eu am drept, numele românesc „Custură" l'a 
Însemnat sub „Zuckerhut." 

Custură së zice la noi la un cuţit stricat, cu carele 
se rad cişmele (cioboatele) de imală. Coasta ostică a dea
lului Custură, pană la drumul „Ilişavei mici", së numesce 
„Bejină." 

Cornul IVI o a ter sau şi cornul Tîlveii 
Cracul vestic al „Tîlvei mari" (între Tîlva mică şi 

Tîlva mare) së zice „Cornul Moater" şi „Cornul Tîlvii", 
pentrucă are forma unui corn. Acest teritoriu încă së 
ţine de proprietatea călii ferate. 

în cornul Tîlvii mari sau Moater, este o ocnă cu 
coloare roşie, ce se zice boială şi së folosesce de a boi 
sau a văpsi păreţii cu aceasta boială. 

Së povestesce, că în partea sudică a acestui Corn 
şi în Tîlva mare, ce së zice: „Faţa Oraviţei," deasupra 
drumului Oraviţa-Anina, ar fi o pesceră, în care., au fost 
ascunşi nisce haiduci, urmăriţi spre a fi prinşi. Gătându-
li-së bucatele acestor haiduci; ca së nu moară de foame 
au fost siliţi se tragă sorţi, ear pre cel ce va cădea soar-
tea, së-1 frigă şi mănânce ceialalţi. Aşa au şi făcut. Vo-
evodul sau harembaşul lor şi-a tăiat din soţul fript o 

bucată şi băgendu-o în gură, îndată a lăpedat-o afară 
zicând celoralalţi: „Se nu mai cuteze vr'unul a gusta, 
căci toţi ne vom prăpădi, căci carnea de om e otrăvită. 
Mai bine se murim pană într'unul moarte vitejească, 
decât se ne otrăvim cu carne de frate!" 

După aceia eşind afară, au astupat gaura pescerii 
de acum nu se mai poate afla. în urmă, scăpând de po
tera ce-i urmăria, harembaşul a spus soţilor săi, că 
pentru aceea li-a zis, că de vor mânca carne de om, vor 
muri toţi, pentrucă carnea de om e foarte dulce, şi aşa 
s'ar fi mâncat unul pre altul. 

Locuitorii noştri din generaţie în generaţie caută 
această pesceră, fiindcă se crede, că în ea sunt comori 
ascunse, dar se caută fără resultat1). 

Cotul Teiuşului 
sau cum zicem noi „Ceiuşului". 

în „Faţa mare" cătră Ost, este o livadă de trei 
părţi încungiurată cu pădure, ce se zice „Cotul Ceiuşului." 

La noi afară de cotul manei şi la unghiul din lă-
untru al casei se zice cot. 

Aci încă e un cot din pădure, şi d'ad numele „co
tul Ceiuşului." 

Pre „Matici" încă este un cot numit: „cotul Ma-
ticiului." 

Cracul Subii 

în pământul alodial, lângă gara călii ferate, este 
un crac (picior) de deal, ce se zice: „Cracul Subii." 

între acest crac şi între dealul „Fruntea perilor" 
pre valea Ilişavsi este o strîmtoare, cu un drum săpat 
în stâncă, ce se zice „Cbeea din Cracul Subii." 

în vîrful acestui „Crac" este un loc cu peatră de 
beică (sau cvarţ) bună pentru uiagă. 

Cracul Olărescilor 

în „Goroniş" lângă „Coasta pustînîe," de cătră 
otarul Agadiciului, este un crac adecă picior de deal, ce 
se zice „Cracul Olărescilor." în tot chipul, pentrucă 
acest crac formează posesiunea familiei Olariu; şi preste 
tot e acoperit cu păduri de corun. 

Dela comună zace spre ost. 

Cracul Iu Lupeiu 

Lângă cracul Olărescilor, peste ogaşul Olărescilor 
spre Ost este Cracul lu Lupei. 

La noi se pune cânilor numele Lupeiu (dela lup). 

Cracul Corcanului 

Peste vale dela aceşti craci, este un crac numit 
„Cracul Corcanului" sau şi Cracul Corcanilor (şi lângă 
el, ogaşul Corcanului sau şi al Corcanilor), ce se întinde 
dela Nord spre Sud pană la drumul Ciudanoviţii şi în 
dreptul cracului Subii. 

') Se povestesce, că unii ar fi aflat aceasta pesceră, în carea 
intrând au vezut un balaur mare, cu ochii sclipitori ca focul, de 
acărui frică au fugit. Auzind apoi, că acest balaur ar fi din ceară 
cu ochi de diamant, s'au re'ntors a recăuta peştera, dar înzădar, că 
nu o mai pot reafla. Toma Lungu Şutul din Maidan ni spune că: 
a făcut şi semne în arbori lângă acea peşteră, la carea mergând 
cu A dam Preda, semnele le-au găsit, dar peştera nu. 
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O tradiţiune (sau poveste) ne spune, că Căpcânii, 
după ce au spart şi devastat Greoniul, au auzit, ci la 
Maidan ar ti un spăiie (domn de pământ) bogat cu nu
mele „Dalea," au plecat cu putere mare asupra lui, dur 
nu l'au putut bate, căci avea foarte mulţi lucrători la 
minele sale. 

Atunci o parte din ei a plecat pre valea Ilişavei 
ear alta, pre valea Gladeş,- şi eşind pre cracul şi ogaşul 
Corcanului, la cheea din Cracul Subii, i-au luat din dos 
şi aci s'a încins o luptă, carea s'a terminat cu nimicirea 
armatei lui Dalea. Despre aceasta vom vorbi mai pre 
larg la „Mormântul Dalii." 

La noi sunt un fel de paseri răpitoare (un soiu de 
huli), ce se zic Corcani. 

Muerile, cari nu voiesc se pomenească în jurămintele 
şi înjurăturile lor pre dracul sau alt necurat zic: „se-1 
ia Corcanul" sau „te ia Corcanul." 

Nu sciu, de nu vor fi aceşti soiu de huli, din cei 
ce se zice, că aveau Căpcânii (TătariiJ şi sburau se caute 
unde sunt oamenii ascunşi, apoi „croncăniau" şi „coră-
iau" deasupra lor, până veniau Căpcânii, ca se-i prindă. 

Poate că dela aceşti Corcani, îşi au acest crac şi 
ogaş numele „Corcanul." 

Cracul cu plopi 

Lângă gara călii ferate, dela Ilişava spre Sud, este 
un crac pre carele ne suim în „Tîlva lui Ştefan", ce se 
zice „Cracul cu plopi," pre carele cresc mai mult plopi, 
decât alţi arbori; dela sat este spre ost şi e averea so
cietăţii 

în acest crac este un tunel, piia carele trece carul 
de foc. 

Cracul Slovanului 

Dela „Ilişava mică" voind a ne sui la „Mărila," 
trebue se mergem pre cracul Slovanului. Dela comună 
zace spre Ost. Ajuns în culmea acestui crac lângă „Lup" 
sau „Puşcaş" şi drumul Oraviţa-Anina, este un grop 
(vîrtop) numit „Gropul Drincionilor." 

Drincionii au fost nisce haiduci, urmăriţi spre a fi 
prinşi; dar ei au prins aci pre administratorul (Wald-
schăfer) erariului din Oraviţa şi l'au purtat cu ei prin 
codri pană i-s'au rupt hainele şi încălţămintele toate, 
încât au trebuit se-1 încalţe în scoarţe de teiu, silindu-1 
se le scrie rogări de graţiare; apoi l'au purtat dela „ Po
nor" şi „Tîlva Zinii" peste munţi pană la Caransebeş. 
Pre coama (culmea) acestor munţi este o cale (poteacâ), 
pre carea se zice, că omul din Anina pană în Caransebeş, 
ar ajunge în 5—6 oare. în aceşti munţi au aşteptat 
spionii Drincionilor răspunsul de amnestie, care l'au şi 
primit, mai mult de mila administratorului; de unde 
s'au pogorît la Caransebeş, la „Teiuş", unde Episcopul 
cu litia li-au eşit înainte, şi după ce i-au cuminicat, li 
s'a cetit decretul de agraţiare şi a mers fie-care la casa sa. 

Drincionii sunt familii din Jitiniu, şi se zice, că 
ei au fost cei mai periculoşi haiduci. 

Ei au şi cântece (doine) jalnice numite a Drin
cionilor. 

Timpul lor din povestiri nu l'am putut apriat con
stata, dar în tot chipul e mult de atunci, pentrucă se 
zice, că li-au eşit Episcopul înainte. Prin urmare va fi 
fost, când era episcopia noastră cea veche din Caransebeş, 
la începutul seci. XVIII. 

Pentru ce se numesce acest crac al Slovanului, 
nu seim. 

Clianţui Cerbului 

La „Cârhoaie" este un borţoniu mare, ce stă aple
cat ca şi când ar cădea şi se numesce: „Clianţui Cer
bului." Clianţ se zice la noi la o stîneă, pre carea omul 
nu se poate sui. 

D ă m ă c u ş 

Coasta nordică a „Custurei" se numesce „Dămăcuş". 
Aici sunt meri şi peri domestici, bătrâni şi groşi. Ase
menea şi de cei sălbatici. 

în ambe soiurile sunt mere de earnă şărgate. Prin
tre merii aceştia, este un izvor în peatră cu apă bună, 
şi se scurge în Ogaşul Natrii. 

în Dămăcuş sunt şi poeni cu livezi mari. Acuma 
le-au plantat societatea cu moleţi. 

în aceste poeni, satele din jur şi-au păscut turmele 
lor, când erau fugiţi de păgâni. 

Numele nu-1 seim de unde şi-1 are. 

Dealul mare sau cum zicem noi Gealu mare 

Aşa se numesce teritoriul de mai multe sute de 
j ugere dintre sat (la vest), otarul Oraviţei-mont. (la sud), 
otarul Raehitovei (la vest) şi drumul mare, ce merge din 
sat spre Rachitova, pană la Valea Racilor. 

Unele părţi din acest teritoriu mai au şi alte nu
miri d. e. ogaşele cu coastele lor, despre cari vom vorbi 
la locul lor. 

Vecinii noştri Răchitoveni, numesc acest teritoriu : 
„pământul Turcului". Noi însă nu; ci numai un drum 
deasupra de „Obreja", ce conduce în cetate, seim, că s'a 
numit „drumul Turcilor." 

Locul e împărţit prin patru ogaşe în trei dealuri 
şi e peste tot arătoriu şi fertil. 

Pre dealul mare în multe locuri să află viţe de vie 
sălbatică numite „struguriţe jidovesci," acaror frupte, 
când sunt coapte, sunt gustoase. Preste „Dealul mare" 
încă trece drumul de fier. Coasta ostică de lângă ogaşul 
Gergonilor a dealului mare, să zice: „Coasta cetăţii." 
în aceasta coastă deasupra de podul (viaductul) călii fe
rate, mai nainte cu 40 —50 de ani, Georghe Gerga Fren-
ţiu voind să restoarne un arbore, a găsit nisce vase de 
aramă (7), din cari şi-a făcut căldări. 

Mai la vale de acest loc, în locul numit şi „Selişte" 
au găsit Iosif Liuba Şchiopu în anul 1864—5 o nicovală 
de fer, acărei capete erau de un stîngin de lungi. 

La „Ceroane" în otarul Agadiciului, încă s'au găsit 
mai multe table mari de aramă. 

în Maidan se crede, că familia Iui Jurgiu Liuba 
ar fi bogată, fiindcă la un strămoş al seu, carele era la 
lucru în ogaşul Liubonitor, ar fi venit o cămilă, pre 
carea erau încărcaţi doi disagi cu taleri şi galbini. Acesta 
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luând disagii, camilii i-a dat drumul mai departe. Aceasta 
s'a întîmplat după alungarea Turcilor din cetate. 

Së crede, că acea cămilă ar fi fost a „beiului" ca
rele era mai mare preste cetate, şi căzând în bătălie, 
cămila a tras la cetate, unde-i locuia şi stăpânul. 

Dealul Sciubeiului 

Delà sat la vest, lângă otarul Kachitovei sub dea
lul mare şi drumul Kachitovei, pană la drumul Greo-
vaţului şi Valea Racilor sau mai bine : locul dintre aceste 
doauë drumuri se zice: „Dealul Sciubeiului" şi e peste 
tot pâment negru arătoriu şi fertil. 

„Sciubeiu" se zice la noi la un izvor sau fântânuţe, 
a carii apă se sprijinesce într'o butoarcă de salcă sau de 
anin ori alt lemn. în sesiunea parohială de aci se află 
un astfel de sciubeiu, şi poate că pentru aceia se zice 
acestui teritoriu „Dealul Sciubeiului" sau şi numai 
„Sciubeiu". 

Liuba-lana. 

(Va urma) 

— • y o g K g " . ^ »• 

S t a t u t e l e 
fondului dieceseî gr, or. române a Caransebeşului pentru 
pensionarea funcţionarilor delà Consistoriu şi a profesorilor 
delà institutul teologic şi pedagogic diecesan şi pentru 

ajutorarea văduvelor şi a orfanilor lor. 

(Continuare) 

IV. Datorinţele membrilor faţă de fondul 
de pensiuni. 

§ 12. Funcţionarii consistoriali şi profesorii delà 
institutul teologic şi cel pedagogic diecesan, carii în înţe
lesul §-luî 3 sûnt îndreptăţiţi şi deobligaţi a participa la 
acest fond, plătesc la intrarea lor în funcţiune o taxă 
fundamentală, ear pe timpul cât dânşii să află în func
ţiune o taxă anuală, mărimea căror taxe se statoresce în 
§-ul următoriu 13. 

Taxe le membri lor . 

§ 13. Membrii de după salariile ce le beneficiază, 
se împart în doaue categorii : 

a) la categoria I-a aparţin acei funcţionari şi pro
fesori, carii ocupă posturi, cu care sûnt împreunate dota-
ţiuni anuale sistemizate de peste 800 fl. 

Pentru un membru din această categorie se stato
resce ca taxă fundamentală suma de 100 fl., ear ca taxă 
anuala suma de 24 fl. 

b) la categoria a Il-a aparţin acei funcţionari şi pro
fesori, cari ocupă posturi, cu care sunt împreunate dota-
ţiuni anuale sistemizate, ce nu trec peste 800 fl. 

Pentru un membru din categoria aceasta se stato
resce ca taxă fundamentală 50 fl., ear ca taxă anuală 12 fl. 

§ 14. Taxa fundamentală se solvesce deodată la 
Intrarea în funcţiune, ear taxa anuală se solvesce în rate 
lunare anticipative. 

§ 15. Dacă un funcţionariu sau profesor, carele con
form §-luî 13 aparţine la categoria a Il-a, după un ser
viciu de mai mulţi ani, fie prin aceea, că i-s'a mărit sa

lariul, fie că prin înaintare, primesce salariul de peste 
800 fl. şi astfeliu ajunge în categoria I-a, în caşul acesta 
densul este deobligat a depune la fondul de pensiuni: 

a) diferinţa între taxa fundamentală dintre clasa I-a 
şi a 11-a, care face 50 fl.; 

b) apoi densul mai depune pentru fiecare an de ser
viciu împlinit diferinţa între taxa anuală dintre clasa I-a 
şi a Il-a, care face la an 12 fl. ; 

c) în fine el mai depune la fond interesele intere
selor după diierinţele taxelor. 

Consistoriul diecesan însă poate dispensa pe un atare 
membru dela plătirea diferinţelor de taxe, dacă densul 
voiesce ca pensiunea se i-se deie după categoria a Il-a, 
în care cas dânsul şi de aci în colo solvesce taxele anuale 
tot după categoria a Il-a. 

V. Drepturile membrilor faţa de fondul 
de pensiuni. 

§ 16. Funcţionarii consistoriali şi profesorii dela insti
tutul teologic şi cel pedagogic diecesan, carii în înţelesul §-
lui 3 au dreptul şi datorinţa de a participa la acest fond, 
după ce au stat ne'ntrerupt cel puţin 10 ani în serviciul 
diecesiî şi şi-au împlinit datorinţele lor faţă de fond prin 
solvirea regulată a taxelor prescrise, dacă din cause de 
boale trupeşei sau sufletesc! vor deveni necapabilî de a 
mai putea purta oficiul lor, s'au n'ar maî fi realeşî în 
funcţiunile lor, au dreptul la pensiune din acest fond, pe 
timpul cât dânşii se vor afla în viaţă. 

Dar funcţionarii şi profesorii, carii totodată sunt şi 
preoţi prin aceea, că trec în stare de pensiune nu se dis-
pensază dela împlinirea datorinţelor prescrise prin disci
plina preoţască şi canoanele sfteî noastre biserici. 

§ 17. Pensionarea se poate întâmpla la cererea mem
brului sau din oficiu. 

Cererea privitoare la încuviinţarea de pensiune are 
se fie motivată şi se pertractează şi decide în Consistoriul 
diecesan în respectivul senat, avend Consistoriul la pensio
nare a ţinea sama şi de mijloacele de care dispune fondul. 

Dar dacă un profesor au împlinit 30 de ani, ear un 
funcţionariu consistorial 40 de ani de serviciu, sau şi maî 
nainte, dacă a ajuns etatea de 65 de ani, nu maî este 
datoriu a-şî motiva cererea de pensionare, 

§ 18. Mărimea pensiune! depinde dela anii de ser
viciu, carii i-a împlinit un funcţionariu, sau profesor în 
serviciul dieceseî, fie în calitate definitivă, fie provisorie 
şi se socotesc dela ziua denumireî, pană la ziua pensionării. 

Pensiunea maximală o primesce un membru după 
ce a împlinit 30 de ani de serviciu aşa, că anii ce îi va 
servi de a i încolo, nu i-se maî socotesc la pensiune, dar 
se absoalvă dela plătirea mai departe a taxelor anuale. 

§ 19. Membrii numai în următoarele casuiî pot fi 
lipsiţi de pensiunile lor: 

a) dacă abzic de bunăvoie de oficiul lor; 
b) dacă dânşii părăsesc religiunea gr. ort., au o pur

tare nemorală sau scandaloasă şi desconsideră sau deone-
stează doctrinile şi instituţiunile bisericii şi prin sentinţă 
consistorială sunt lipsiţi de pensiune; 

c) când prin sentenţă rădicată la valoare de drept 
sunt destituiţi din postul lor şi totodată s'a enunţiat şi 
pierderea dreptului de pensiune. 

Pens iuui le anuale se statoresc precum urmează: 

§ 20. I. Pentru funcţionarii consistorial! şi profe
sorii dela institutul teologic şi cel pedagogic diecesan, 
cari! au o dotaţiune anuală sistemizată maî mare de 800 fl. 



şi cari prin urmare, conform §-luî 13 aparţin la categoria 
I-a, se statoresce pensiunea minimală cu 400 fl. şi pen
siunea maximală cu 800 fl., deci: 

a) după un serviciu de 10 ani . . . 400 fl. 
Această pensiune fundamentală apoi tot 

la 5 ani mai cresce cu 100 fl., deci: 
b) după un serviciu de 15 ani . . . 500 fl. 
c) după un serviciu de 20 ani . . . 600 fl. 
d) după un serviciu de 25 de anî . . 700 fl. 
e) în fine după un serviciu de 30 de anî 800 fl. 
Anii, ce-'î servesce un funcţionariu consistorial sau 

profesor de aci încolo, nu-se maî numeră la pensiune. 
II. Pentru funcţionarii şi profesorii, cari nu primesc 

un salariu anual maî mare de 800 fl. şi cari prin urmare 
aparţin la a Il-a categorie, se statoresce pensiunea mini
mală cu 200 fl., ear pensiunea maximală cu 400 fl., deci: 

o) după un serviciu de 10 anî . . . . 200 fl. 
Această pensiune fundamentală apoi tot 

la 5 anî maî cresce cu câte 50 fl., deci: 
«) după un serviciu de 15 anî . . . 250 fl. 
b) după un serviciu de 20 de anî . . 300 fl. 
c) după un serviciu de 25 anî . . . 350 fl. 
d) în fine după un serviciu de 30 de anî 400 fl. 
Anii ce-î servesce un funcţionariu consistorial sau 

un profesor din această categorie de aci încolo, nu se 
maî numeră la pensiune. 

§ 21. Diregetoriul trecut în pensiune, nu poate ocupa 
iarăş un oficiu, de după care trage o dotaţiune, care dim
preună cu pensiunea s'a dă o sumă maî mare, decât dota-
ţiunea, ce a avut-o densul înainte de pensionare, şi dacă 
totuşi ar ocupa un atare oficiu, apoi Consistoriul diecesan, 
pe timpul cât el va ţinea ocupat acel oficiu, îî detrage 
din pensiune suma, cu cât dotaţiunea ce o primesce după 
funcţiunea' cea noauă dimpreună cu pensiunea sa e maî 
mare, decât ce a fost dotaţiunea s'a înainte de pensionare. 

(Va urma) 

V a r i e t ă ţ i 

Liberul eserciţiu al religinnei — şi biserica 
noastră ortodoxă. După cum este cunoscut proectul de 
lege despre liberul eserciţiu al religiunei s'a primit în 
casa Magnaţilor, dară s'a respins din acel proect capitlul 
al III-lea, carele tractează despre neconfesionalitate va 
se zică casa Magnaţilor nu a primit neconfesionalitatea, 
nevoind ca aceasta se se înarticuleze în lege. 

Ţinem a mai însemna, că sub decursul pertractărei 
speciale asupra acestui proiect a luat cuvântul şi înalt 
Prea Sânţitul mitropolit Miron Romanul, şi anume la §. 
6 unde se enumera confesiunile şi bisericile recepte ast
fel, că biserica greco-orientală e pusă după bisericile pro
testante. 

înalt Prea Sânţitul Metropolit a cerut, ca şi cu oca-
siunea pertractărei, ce a avut loc în Otomvrie 1894, ca 
biserica greco-orientală se se pună în text înaintea bi
sericilor protestante, deoarece pune mare pond pe sus
ţinerea ordinei provezute în lege. 

Durerere însă, că ce i-a succes înalt Prea Sânţiei 
Sale în luna lui Octombre 1894, nu ia succes acuma, 
căci cererea respective propunerea sa punându-se Ia vot, 
nu s'a primit. 

Din acestea resulta pentru noi o bună învăţătură, 
adecă, să îmbrăţoşăm biserica noastră strămoşească greco-
orientală cu o şi mai mare căldură, resplătindu-i astfeliu 
cu dragostea noastră învăpăiată eventualele desconsiderări, 
de cari să împărtăşesce. 

Atentat cu dinamită la Statua lui Hentzi. în 
2 Aprilie noaptea la 1 oară după miezul nopţei s'a făcut 
un groaznic atentat cu bombă la statua lui Hentzi. Es-
plosiunea bombei a produs o detunătură atât de puternică 
încât să părea provenită ca din cel puţin 10 tunuri. Toate 
ferestrile edificiilor din apropiere, precum: la palatul 
arhiducelui Iosif, ministeriul de finanţe, firele telegrafice 
şi etc. au fost sdrobite în bucăţi. Statua însă a scăpat 
teafără-şi numai de o parte a fost puţin stricata, remă-
nând numai îngălbinită de fum. Atentatoriul este Adorian 
Szeles redactorul foii Olvasd, care nu de mult a fost 
condamnat la 6 luni temniţă pentru vătămarea Majes-
tăţii Sale. 

Lumină electrică în Logoj. în Logoj are să se 
constitue o societate pe acţii cu scop, ca să introducă şi 
acolo lumina electrică. S'a şi ţinut deja în privinţa aceasta 
o conferinţă sub presidiul dlui Titu Haţieg. Capitalul so
cietăţii va fi 100.000 fl., resultat din 1000 acţiuni de 
câte 100 fl. Cel mai scump dintre planurile espuse ale 
întreprinderei se urcă la suma de 75.000 fl. 

Inaugurarea fondaţiunei universitare Carol I . 
în ziua de 14 Martie v. c , ziua proclamărei independen
ţei României, s'a deschis sărbătoresce aşezământul cultu
ral, înfiinţat pentru tinerimea universitară română de 
regele Carol. Dimineaţa a fost serviciu divin pompos la 
Metropolie, după care a urmat serbarea înaugurărei. 

Cu această ocasie Regele rosti următoarele cuvinte : 
„Am ales, pentru deschiderea Fundaţiunei Univer

sitare ziua de 14 Martie, care ne amintesce aşezarea 
Patriei pe temelii neclintite, spre a arăta şi mai bine 
scopul patriotic al acestui aşezământ, întemeiat întru fo
losul junimei universitare, la împlinirea a 25 de ani ai 
Domniei Mele. 

„Astăzi, după mai mult de un pătrariu de veac de 
jertfe şi silinţe, Statul român a ajuns a răspândi bine
facerile luminei în toate stratele poporului. Datorim 
aceasta nu numai bărbaţilor politici, cari au înţeles în
semnătatea acestei puternice pârghii a ridicărei naţiunii 
lor, ci şi corpului profesoral, care şi-a îndeplinit cu rîvnă 
şi stăruinţă înalta sa chiemare. 

„Dorind a lăsa în urma Mea o mărturie vie a sen
timentelor, ce Mă însufleţesc cătră Ţeară şi a arăta tot
odată necurmatul interes, ce am pentru instrucţiune, am 
închinat tinerelor generaţiuni acest locaş de studiu, cu 
falnica menire de a contribui la răspândirea şi înflorirea 
sciinţei în România. 

„ Numai prin muncă stăruitoare şi seiinţă se pot 
pregăti popoarele de luptele, ce le aşteaptă pe teremul 
economic şi social. Toate generaţiile, cari au săvârşit 
fapte mari şi folositoare ţărilor lor, au fost crescute în 
această şcoală serioasă şi s'au oţelit la flacăra iubirei de 
seiinţă şi de patrie. 



„Noi, cari voim a lăsa urmaşilor noştri o moştenire 
neştirbită, caută se avem deapururea înaintea noastră 
acest ţel sânt al mărirei scumpei noastre Românii. 

„Dintre voi cei tineri, vor eşi bărbaţi cu chiemarea 
şi greaua răpundere, de a fi luminătorii şi conducătorii 
naţiunei pe căile necunoscute ale viitorului. Urmaţi dar 
sfaturile profesorilor voştri, încunjuraţi-i cu respect şi în
credere, întăriţi-vă sufletele cu gândiri curate şi simţiri 
înalte, spre a fi vrednici de misiunea, la care puteţi fi 
chiemaţi. 

„După cum va fi tinerimea noastră de astăzi, aşa 
va fi şi România de. mâne. Greu, dar, cumpenesc în 
grijele noastre îndrumarea tinerimei pe calea muncei 
consciinţioase, a iubirei de adevăr şi de Ţeară. 

„Legenda mănăstirei Argeşului ne arată credinţa 
respândită în poporul român, că pentru trainica înteme
iere a unui aşăzăment, trebue îngropat în temeliile lui o 
fiinţă vie. Pus'am în temelia acestei case a tinerimei 
universitare viua mea credinţă în viitoriul României. 

„Facă Cerul, ca veacurile ce vor urma se ne dea 
dreptate cu prisos, şi ca din acest locaş al sciinţei să 
se respândească, ca dintr'un focar nestins, caldele raze 
ale unui patriotism luminat asupra neamului românesc." 

„în acest gând ve încredinţez, D-lor membri ai 
comitetului Fundaţiunei şi D-le director, grija acestui 
aşezământ. Nu Mă îndoiesc, că sub înţeleaptă D-voastre 
conducere va da roadele dorite de inima Mea. 

„Provedinţa, care a ocrotit Ţara noastră cu atâta 
îndurare, va revărsa de sigur şi asupra acestei Funda-
ţiuni bine-facerile ei, îndeplinind astfel rugile, ce le-am 
înălţat, împreună cu înalt Prea Sânţia Sa Mitropolitul 
Primat, cătră Atotputernicul." 

Bibliografie. Au apărut Nr. 8 al revistei literare-
beletristice, pentru familie „Rândunica" cu următoriul 
sumariu: Ana de Marg. Moldovan. înzădar de V. R. Bu-
ticescu. Judele Zăbun de I. E. Prodan. Se duce iarna 
de V. B. Muntenescu. George Dandin sau bărbatul înşelat 
(trad.) de Iosif Şchiopul. Pe un gând de Elena din Ardeal. 
Eămurele: Impresii de căletorie de Ilie din Urseni. Fe
lurite. „Rândunica" apare în Sibiiu, de trei ori pe lună 
şi e redactată de D-l Silvestru Moldovan. Conţinutul ei 
e variat, amusant şi intructiv. Preţul abonamentului e pe 
an 6 fl., pe 1 / 2 an 3 fl., pe 1 / i an 1 fl. 70 cr. 

Publ icaţ iune 
Composesoriatul din Bouţariul de jos esarendează 

în 21. April st. n. adecă la Dumineca Tomei o parte din 
paşunatul privat aflătoriu în munte pre timp de un an, 
favorabil pentru orice vite. Preţul strigărei 500 fl. v. a. 

Reflectanţii au se depună 10% vadiu şi o adeve
rinţă dela Oficiul Comunal despre averea, ce o posed. 

în numele Comitetulni 
R o m u l R a c a, 

[23] 1—2 preşedinte. 

C o n c u r s 
Pe basa ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu die-

cesan ddto 28 Novembre 1894 Nrul 2425 B. să escrie 
concurs pentru întregirea definitivă a parohiei gr. or. ro
mâne de clasa IlI-a din comuna Şoşdea, protopresbite-
ratul Buziaşului, comitatul Timiş, cu termin de recurgere 
de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia diecesană." 

Emolumentele sunt: 
1. O sesiune parohială. 
2. Un plaţ intravilan. 
3. Stola şi birul usuat. 

Se observă, că preotul alegând deocamdată pe lângă 
stola şi pe lângă birul parohial va folosi din sesiunea 
parohială numai jugherile de pământ arătoriu, ear pen
tru celelalte parcele din sesiunea parohială unde se află 
pădure, Venerabilul Consistoriu diecesan îşi reservă drep
tul de dispunere şi de folosire pentru depurarea datoriilor 
bisericesci. 

Doritorii de a ocupa această parohie sunt avisaţi, 
ca recursele conform statutului organic bisericesc şi a 
regulamentului pentru parohii, — adresate comitetului 
parohial, — se le subştearnă Oficiului protopresbiteral al 
tractului Buziaş în Ghilad, posta ultimă Csâkova. 

Recurenţii sunt poftiţi a se presenta — însă numai 
odată, — în vre-o Duminecă sau sărbătoare în s. biserică, 
dar nici de cât în ziua de alegere. 

Şoşdea, din şedinţa comitetului parohial, ţinută în 
12 Martie 1895. 

[25] 1 — 3. Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine: Aureliu Uragan, adm. ppbiteral. 

Licitaţiune minuendă 
Pe basa conclusului aprobatoriu al Ven. consistoriu 

ddto 28 Februarie a. c. Nr. 1150, să escrie concurs de 
licitaţiune minuendă, pentru edificarea de nou a bisericei 
gr. or. române din Sarcia-română, protopresbiteratul 
B.-Comloş, Cottul Torontal; sub aceste condiţiuni: 

Preţul esclamării este 6571 fl. 8 cr. 
Comuna bisericească dă numai cărămida arsă tre

buincioasă. 
Licitanţii au a depune înaintea licitaţiunei, carea 

se va ţinea în Sarcia-română la 4/16 Aprile la 10 oare 
a. m. vadiul de 10% din preţul esclamării. 

Planul, specificarea, precum şi alte condiţiuni, sé 
pot vedea la oficiul parohial gr. or. rom. în Sarcia. 

Sarcia-română la 16/28 Martie 1895. 

[24] 1—3 Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine P. Miulescu protopresbiter. 



8 F O A I A D I E C E S A N Ă Nr. 13 . 

Licitaţiune minuendă 
Pre basa încuvinţării Ven. Consistoriu diecesan ddto 

15 Septemvrie anul 1894 Nr. 2631 B. se escrie licita
ţiune minuendă pentru renovarea s. biserici gr. or. rom. 
din comuna lamul-mic, eu preţul esclamării de 357 fl. 
20 cr. v. a. 

Licitaţiunea minuendă se va ţinea Marţi după s. 
Pasci adecă în 4/16 Aprilie a. c. la 11 oare ante meri
diane. 

Reflectanţii sunt poftiţi a se presenta în ziua şi 
oara defiptă în comună, având a depune la începerea lici-
taţiunei vadiul de 10% sau în bani gata, sau în hârtii 
de valoare din preţul esclamării. 

Planul şi specificăţiunea de spese, precum şi condi-
ţiunile de licitaţiune se pot vedea la oficiul parohial din loc. 

Resultatul licitaţiunei întră în putere de drept, nu
mai după aprobarea lui din partea Ven. Consistoriu 
diecesan. 

lamul-mic din şedinţa comitetului parohial ţinută 
în 9 Octomvrie 1894. 1—3 [26] 

Terenţiu Bota, Dimitrie Cătana, 
preş. not. corn. par. 

în conţelegere cu protopresbiterul tractual. 

Licitaţiune minuendă 
Pre basa încuvinţării Ven. Consistoriu diecesan ddto 

18 Maiu anul 1894 Nr. 1382 B. se escrie licitaţiune 
minuendă pentru renovarea şi acoperirea s. biserici gr. 
or. rom. din comuna Dragşina, protopresbiteratul Buziaş 
cu tinichea (pleu) cu preţul esclamării de 1848 fi. 84 
cr. v. a. 

Licitaţiunea minuendă se va ţinea Marţi după s. 
pasci în 4/16 April a. c. la 2 oare postmeridiane în s. 
biserică din loc. 

Reflectanţii sunt poftiţi a se presenta în ziua şi 
oara hotărîtă în comună, având reflectanţii a depune la 
îneeperea licitaţiunei vadiul de 10°/0 în bani din preţul 
de esclamare. 

Planul şi specificăţiunea de speşe se pot vedea 
ori când la preşedintele comitetului parohial. 

Resultatul licitaţiunei întră în putere de drept nu
mai după aprobarea lui din partea Ven. Consistoriu 
diecesan. 

Dragşina din şedinţa comitetului parohial ţinută în 
11 Decemvrie 1994. 3—3 [21] 

George Radnlescu Yaleriu Bălan 
pres. com. par. not. corn. par. 

C o n c u r s 
Pentru ocuparea postului de înveţătoriu la şcoala 

confesională gr. or. română din comuna Breazova, pro
topresbiteratul Făgetului, se escrie concurs cu termin de 
50 de zile, dela prima publicare în Foaia diecesatiă. 

A ^ c 5 
Redactor responsabil: Dt» PETRU BARBU / > ° -

Emolumentele sunt: 

1. Salariu în bani gata 300 fi. v, a. din care sumă 
sunt a se cumpăra şi lemnele necesare pentru încălzirea 
salei de învăţământ, ear comuna bisericească este înda
torată a le aduce în curtea şcoalei. 

2. Pentru scripturistică 6 fl. v. a. 
3. Pentru conferinţă 6 fl. v. a. 
4. Cuartir liber cu grădină de V* juger. 
5. Dela înmormântări unde va ti poftit 20 cr. ear 

cu liturgie 40 cr. 
Doritorii de a ocupa acest post învăţătoresc au se-şi 

înainteze recursele cu documentele necesare adresate co
mitetului parohial din Breazova, oficiului protopresbiteral 
gr. or. român din Făget. 

Recurenţii sunt poftiţi să se presenteze în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în sânta biserică, dar nu în 
ziua alegerrii. 

Alesul învăţătoriu este îndatorat a purta cantoratul 
şi scripturistică precum şi facerea socoţilor bisericesci 
şi şcolare. 

Din şedinţa comitetului parohial ţinută în Breazova 
la 2 Martie 1895. 

[22] 2—3 Comitetul parohial. 

în conţelegere cu protopresbiterul tractual. 

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiuiHiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiniimii. 

A n u n ţ ! 
Subscrisul am onoare a anunţa p. t. public 

din Caransebeş şi j u r r că dela 

5 Martie 1895 n. 
am deschis în casa Steinschneider, în piaţa principală-

o măgăzină internaţională de haine 

p e n t r u d o m n i ş i b ă e ţ i 

Totodată primesc' comande pentru haine după 
măsură din materii fine atât indigene cât şi străine. 

Pălării şi Cilindre dela firma P. C. Habig. 

Cu stimă 

tis] 3 - 3 Geza S. Grânberger. 
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